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Zadanie 4.

Hematyt to nazwa jednej z rud zelaza - tlenku zelaza(I11) Fe,O,.
Wykorzystuje si¢ go m.in. do produkgiji stali, farb oraz jako ka-
mien jubilerski.

Oblicz sktad procentowy pierwiastkéw w tlenku zelaza(I11).

Zadanie 5.

Magnetyt ze wzgledu na wysoka zawarto$¢ procen-

towy zelaza oraz silne wlasciwo$ci magnetyczne jest Pe':’fo
najczesciej wykorzystywang w przemysle rudg zela- E leO
za. Sposob polgczenia atoméw w tym tlenku przed- Peio

Suma zawartosci procentowych
pierwiastkow chemicznych
w zwigzku musi by¢ réwna 100%.

Stosunek masowy wyznacza sie
na podstawie wzoru zwiazku
chemicznego i mas atomowych
tworzacych go pierwiastkéw
chemicznych.

stawia wzor strukturalny: ~0

Oblicz, w jakim stosunku masowym sa polaczone ze soba pierwiastki chemiczne w opisa-
nym tlenku.

Zadanie 6.

Przeprowadzono doswiadczenie chemiczne Spalanie magnezu
w tlenku wegla(IV). Zapalong wstazke magnezowa wprowa-
dzono do kolby z tlenkiem wegla(IV). Na tyzce do spalan po-
wstal bialy proszek - tlenek magnezu, a na $ciankach kolby

Masy atomowe pierwiastkéw
chemicznych mozna odczytaé
z ukladu okresowego.

osadzil si¢ wegiel w postaci sadzy. Proces zachodzacy podczas doswiadczenia opisuje rownanie:

2Mg+CO,—>2Mg+C

Oblicz, ile graméw magnezu przereagowalo z tlenkiem wegla(IV), jesli powstaly 4 g wegla.
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